赵建楠事迹材料
赵建楠，毕业于沈阳师范大学法学院民商法专业，硕士研究生学历，2010年通过笔试、面试及考核被录用为辽宁省鞍山市第三批选聘生，担任千山区东鞍山镇旧堡村村书记助理。基层工作使我学到了很多，经历了磨练，经历了坎坷，慢慢变得逐渐成熟起来了。从刚工作时的那种新鲜和盲目感到现在对农村工作思路的渐渐清晰和明朗，我对农村已经产生了一种难以割舍的感情，这种感情促使我保持着旺盛的激情和不竭的动力，从而使我做了很多很有意义的工作。这些工作虽然平凡但非常值得回忆，让我感触很深，体味到了很多人生的意义。
我选择  我不悔

刚毕业时我不仅考取了选聘生，而且还拿到了司法考试证书。面对当律师还是当村官的选择时，我毅然决然地选择了后者，决心到基层、到祖国最需要的地方去。从在省委党校培训开始，我就做好了扎根农村、服务基层的思想准备，可农村工作的繁琐复杂性仍出乎我的意料之外。为了更快的投入工作，找到切入点，上任之初，我就调出村级资料，详细了解村情概况，制定工作计划，走访各组村民，制造机会和村民沟通，加强相互了解，让村民能够认识并接受我。由于拆迁等特殊情况的影响，旧堡村的村民居住的都比较分散，所以每次走访总累得腰酸脚痛，对一个女孩子来说我的“疯跑”显得有些另类，可村民的微笑和热情让我知道自己是对的。每天我坚持早早来到村委会，日常工作中主动向老村干部们请教工作方法，并对实际问题提出自己的意见。他们都是本村成长的干部，对问题的看法和处理上都有独到之处，他们处理问题的方式对于我来说都是非常宝贵的经验。一段时间之后，我的工作态度得到了村干部以及群众的认可，已经渐渐融入到旧堡村这个大家庭中，这对我来说是最好的奖励，同时我也获得了工作的乐趣，我无悔当初到农村工作的选择。
加强政治学习  提高思想素质
在思想上，我始终严格要求自己，积极参加集体活动。我同大家一道认真学习了党的十七届五中全会精神，学习了相关的惠农政策，使自己对党的新农村建设中的方针、政策以及涉农法律法规有了进一步的认识。在学习实践活动中，我有着很多第一次：第一次写汇报材料、第一次编写活动简报、第一次参加农村党组织会议、第一次参加村民代表大会……我曾在学校参加过许多学习实践活动，但那时我只是一个院党总支下的普通党员，参加了几次组织活动、看了一次报告会、写了一本学习笔记，没有给自己留下特别的经历。而在工作后的学习实践活动中，参与了活动实施方案的制定、学习计划的编制、学习材料的搜集、活动总结的起草等等。在学校的时候我是党课培训的学生，现在是党课培训的老师，之间的差别与感悟无法用言语表达。工作之余，我除了每天工作日志的记录之外，更加注重对农村相关法律法规，尤其是土地、计划生育以及选举等法律的学习。素质上，我时常向村支书、周围同事们学习对党的事业的执着追求，学习他们坚定的政治立场和坚定的信仰，使自己在思想素质上有了新的进步，本着热情服务、勤奋工作、认真负责的工作态度，踏踏实实做人，勤勤恳恳做事，立足岗位开展工作，以“服务农村，服务基层，服务群众”作为自己的工作宗旨。
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踏实工作  服务农村
“把群众呼声作为第一信号，把群众需要作为第一考虑，把群众满意作为第一标准”，在工作中，我始终牢记群众利益无小事并且一直努力践行着这一开展农村工作的基本原则。到村工作以来我参与了村里的各项工作，也接触了很多的人与事。在与村民交流的过程中，了解到他们生活中遇到的实际问题，然后利用自己所学尽力帮助解决；在养老保险、合作医疗等工作中努力做好宣传及登记填表工作，使群众了解它、认识它并参与它；另外还积极参与粮食直补、经济普查整治村容村貌等各项工作；协助妇女主任搞好我村计划生育工作，顺利通过了上级妇联、民政、计划生育等部门的工作检查，尤其是在鞍山市老龄委的检查后得到了上级各部门的一致好评；还协助区镇村各级政府搞好农业各项活动并处理好农村各种事务，作好各项政策的宣传工作。
到农村工作后我做的第一个工作就是为村民办理农村的合作医疗续保，它直接涉及农民的切身利益，因此不能有丝毫马虎。每一位村民来办理合作医疗的时候，我都认认真真仔细核对名字与身份证号码等基本信息，尽量避免因为出现差错而导致村民不能及时拿到报销款情况的发生。经过我的不懈努力我村合作医疗基本信息出现了零的误差率，同时也得到了镇里领导的一致好评。在办理合作医疗期间，一位腿有残疾的大爷来咨询换合作医疗本的事情，这得需要到两站路以外的医保中心去办理，我主动替他去了医保中心帮他换了一个新的医疗本，回来后还仔细将有关报销的事宜解释给他听。从那以后，许多村民都知道了我这个大学生村官，也都改变了以前认为我就是到农村来镀金的这种想法，增近了我与村民之间的联系，增强了我与村民之间的沟通，使我的工作能够更加有效的开展。
2011年，我参加了关于鞍山市全面推行农民基本养老保险工作动员大会，回来后我积极学习材料及业务知识，配合村委进行大力宣传：贴标语、挂横幅、上门讲解等，通过前期的入户调查，发现我村很多老人都有心参保，但有的是年龄大没有身份证，有的是以前入保险后领不到钱，担心这次一样领不到钱，我摸清了这些基本情况后，有针对性地上门做工作，没身份证的，我帮他们办理临时身份证，有各种担心顾虑的我上门给他们详细讲解这次保险的性质和实惠，到年龄的这个月办理，下个月就能领钱。由于我们村委会提前对本村进行了入户走访调查，我对村民大体上有了一定的认识，当养老保险这项工作开始后，我会针对各家不同的情况分别进行说服和动员，使我村的工作效率有了明显的提高，同时也节约了工作的时间。
2011年4月，由于特殊原因村书记决定由我负责给低保户发放第一季度的低保金。低保金一般没有特殊情况都是应该及时发给低保户的。当时正好是放清明节小长假的时候，我本着不辜负组织的信任和对村民百姓负责的态度，主动放弃了假期，到单位加班，争取让来领低保金的村民都能及时拿到。一个假期之后大家都说我们村委是真心为百姓办事的，这就是对我工作的极大肯定，也给了我能在农村将工作做好的信心和最有力的鼓舞，同时我也得到了村委会领导的表扬和支持。
作为一名大学生村官，我深感责任重大，因为我知道在农村代表的不仅仅是自己，还肩负了组织和上级赋予的任务。在工作中，首先依靠组织的支持和帮助，团结村支部、村委会干部，认真做好各项本职工作。努力进取，充分调动自己的积极性和主动性，用自身的工作热情，赢得村干部和群众的认可。在具体工作中仔细观察矛盾，认真分析规律，适时为村支部、村委会日常工作提出自己独到实用的见解，从大处着眼，自小事着手，解决具体困难，出主意想办法，主动营造一种彼此信任，相互支持，群策群力的和谐工作氛围，提高办事效率。努力做到严于律己、宽厚待人、责任不推、困难不让、有功不居、有过不诿，以农村干部的影响力来充分调动各方面的工作积极性，提高整个班子全心全意为村民服务的集体意识和团体水平。
作为一名学法律的大学生村官，我一直在思考如何在农村发挥我的专业和特长，将国家政策、法律法规应用于农村的实践中，给村民最大的帮助和支持。经过资料查询以及反复与村领导沟通后，村里决定由我牵头成立了法律服务工作站，该工作站旨在服务村民，提高村民的法律意识，帮助村民解决生活中遇到的法律问题，使村民能够有效地维护自己的权益，为村民普及基础法律知识。虽然村法律服务工作站刚刚成立不久，但是已经得到了广大村民的有力支持。短短一个月的时间就帮助村民写过起诉状等法律文书，让百姓在不花钱的前提下也能得到最有效的法律帮助。村法律服务工作站的成立，使村民提高了法律意识，遇到有相关事情的时候能够做到先咨询后做事，有效地减少了村民之间的矛盾，同时也提高了村里治保和人民调解工作的效率。
回首过去，艰辛与欢乐同在，付出与收获并存。我一直信奉着这样一条工作原则：工作要用心、用情、做实、做细。如果说认真只能把工作做对，那么，用心才能把工作做好。正是因为有了这样一种态度，所以我才能在平凡的工作岗位上，投入全部的时间和全部的精力，勤勤恳恳，扎扎实实。 “村官”虽小，做的工作也很简单和平凡，但我认为，只要怀着一颗服务的心、一颗奉献的心把这些事情做好了，也就变得不简单不平凡了。当“村官”的经历，锻炼了我的才干，磨练了我的意志，增强了我与群众的感情，使我受益匪浅。我已经深深地扎根农村，奉献百姓，实现自己的人生价值！

